

# 亲人故去留下存折,不知密码咋取款?

□记者 王学领 通讯员 刘蕊

**事件缘由** 9日上午,吉利区某社区居民常先生致电本报称,其哥哥去年5月因病去世,其年过七旬的嫂子前几日在清理其哥哥的遗物时发现一张其哥哥多年前办理的存折。他陪嫂子到相关金融机构取款,工作人员热情接待,但因老人无法提供存折密码,工作人员告知老人需要到公证处公证后才能取款。

社区负责人陪当事人到相关金融机构咨询。金融机构负责人说,常先生陪其嫂子取钱时,多次输入密码均显示是错误的,存折账号已被电脑办公系统自动冻结。由于常

先生的哥哥已去世,存折不能挂失,常先生的嫂子必须到公证处履行公证手续,拿着公证处证明才能取款。

常先生想知道,他嫂子要取这笔存款真的需要进行公证吗?

**记者跑腿** 记者就此问题咨询了吉利区公证处的相关工作人员。据介绍,常先生的嫂子需办理继承权公证。因为存款人已去世,其银行存款就成为遗产,应由继承人继承,所以必须办理继承权公证,证明继承人的合法继承身份,继承人才能从银行取出存款。而办理继承权公证,要按照所继承遗产总值的2%收取公证费(大额存款公证最高收费500元)。

某金融机构负责人说,他们经常接到有关亲人故去留下存折但生前未告知存折密码、存折丢失而忘记存折密码、只知道有存款连存折也找不到该如何提取存款的咨询。按照规定,此类情况提取存款都要进行公证。他提醒储户,平时应把自己的存款状况告诉值得信赖的人,以保证意外发生后亲人的合法权益。



## 失主看过来

9日下午,刘女士在联盟路与天津路交叉口东升三中附近捡到一个老年公交IC卡,编号为1772732380,照片是女性的,请失主拨打电话13838875750联系认领。

9日22时前后,王先生在老城百姓鞋业门前的人行道上捡到一个钱包,钱包里有王松兰、张中岳的身份证,还有一张建行卡,请失主拨打电话13783113148联系认领。

10日中午,邢先生在香港城捡到一只灰色信鸽,信鸽左腿上显示的编号是102194,右腿上有蓝色的圈,请失主拨打电话15537930501联系认领。

11日,张女士在临涧西路捡到孔海霞的身份证,身份证上的地址为洛宁县河底乡窑头村5组,请失主到临涧西路2号院门卫室领取。



## 捡到请举手

8日晚,刘可可在上海市场附近丢失一玫红色钱包,钱包里有其身份证、银行卡等物品,请捡到者拨打电话15896559310联系失主。

8日下午,蒋女士在漯河市第一人民医院丢失一个黑色女式钱包,钱包里有蒋东妮的身份证、医保卡,请捡到者拨打电话13525993092联系失主。

9日,吴应贤把自己的老年公交IC卡丢失,请捡到者拨打电话63335226联系失主。

9日,薛琴丢失一个黑色钱包,钱包里有其本人的身份证、银行卡、购物卡等物品,请捡到者拨打电话13838400631联系失主。

11日,朱女士骑电动车沿王城大道向健康西路行驶时不慎把包丢失,包内有身份证、银行卡、存折、通讯录、中国人寿保险公司资料(申琳会及温莹莹的保险合同正、副本)等物,请捡到者拨打电话13525425568联系失主。

(敬芳 整理)

# 凌晨闻巨响,自制葡萄酒“气炸了”

## 葡萄酒经销商提醒,酿制葡萄酒时要选用敞口瓷器类容器

□记者 赵玉杰 通讯员 李玮

“当时吓了一跳,以为是电器爆炸了,起床一看,原来是用来自制葡萄酒的容器炸开了。”昨日,家住纱厂路的贾女士向本报反映,她用可乐瓶自制葡萄酒,谁知昨日凌晨时分瓶子竟然爆炸,所幸未伤人。

贾女士介绍,当天凌晨,从客厅传来“砰”的一声巨响,她一家人被惊醒。他们开始以为是电器爆炸了,到客厅一看,发现是用来自制葡萄酒的可乐瓶炸开了,塑

料碎片和葡萄汁、葡萄肉溅得满屋都是。

贾女士说,一周前,她将买来的葡萄洗净后分别塞满了两只可乐瓶,并将瓶盖拧紧,想自制葡萄酒。可乐瓶被炸开后,他们了解才知道,他们没有在瓶中留出一定空间,瓶中积聚太多葡萄发酵产生的气体导致了爆炸。

那么,自制葡萄酒应该怎样做才安全?张裕葡萄酒洛阳经销商王振伟说,目前正是葡萄成熟的季节,葡萄价格比较便宜,许多

市民都在家中用饮料瓶、玻璃瓶自制葡萄酒。在酿制过程中,葡萄酒中所含的糖分发酵后会产生大量气体,气体在完全密闭的容器中就会膨胀,产生出巨大的能量,一旦超过容器的承受限度,容器就会被炸开。

王振伟提醒市民,在自制葡萄酒时一定要选用敞口的瓷器类容器,切莫用可乐瓶或雪碧瓶等,容器盖子千万不要盖得太紧,以免气体膨胀发生意外。

(徐女士获线索奖50元券)

# 盛鼎·11年

1999年-2010年

## 上海美巢装饰11年周年庆

### 特别巨献

# 15店同庆万元礼上礼

上门礼、订金礼、餐单礼,更有主材基金礼,欢迎莅临美巢各店面咨询。

**上海美巢装饰**  
SHANGHAI MACO DECORATION 中西合璧 海纳百川

**LINKHIGH**  
盼海装饰

洛阳分公司  
香榭里店:解放路香榭里阳光莱茵格20号 0379-63368686  
悦丰店:九都路与涧东路交叉口悦丰广场一楼0379-68603666